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Датум: 30.12.2013. године 

 

З А П И С Н И К 

 
Записник са другесједнице Одбора синдиката Електропривреде Републике Српске, одржане 

дана 23. децембра 2013. Године са почетком у 18,00 часова, у просторијама Синдиката 

удружених радника Енергетике РС у Бањалуци.  

 

Сједници су присуствовали: 

 Небојша Бјелица, предсједник СО „ХЕ на Дрини“ Вишеград и предсједник Синдиката 

„ЕРС“, 

 Слободан Остојић, предсједник Синдиката удружених радника Енергетике РС  

 Жељко Тепавчевић, предсједник СО „РиТЕ Гацко“ Гацко, 

 Зоран Мићановић, предсједник СО „РиТЕ Угљевик“ Угљевик, 

 Лазо Вукановић, предсједник СО „ХЕТ“ Требиње, 

 Жељко Стојичић, предсједник СО „ХЕ на Врбасу“ М. Град, 

 Ристе Рогић, предсједник СО „Електрокрајина“ Бања Лука, 

 Бранислав Секулић, предсједник СО “Електро Бијељина“ Бијељина, 

 Драго Новаковић, замјеник предсједника СО „Електрохерцеговина“ Требиње, 

 Кораљка Марков-Ковачевић, предсједник СО „МХ ЕРС МП“ Требиње, 

 Миливоје Југовић, предсједник СО „Електродистрибуција“ Пале и 

 Обрад Симић, предсједник СО „Електро Добој“ Добој. 

 

Сједници су такође присуствовали и предсједник Надзорног одбора Одбора синдиката 

„ЕРС“ Радмила Радоја, записничар Драгана Томић, Мрђан Савић (Електробијељина) и 

Предграг Аћимовић (Електрохерцеговина). 

 

 

Предсједник Синдиката ЕРС Небојша Бјелица  је констатовао да су сви позвани чланови 

Одбора синдиката „ЕРС“ присутни на сједници, отворио је сједницу, поздравио све присутне и 

пожелио успјешан рад на сједници. 

 

 

Након уводних излагања предложен је сљедећи: 

 

ДНЕВНИРЕД 

 

1. Разматрање и усвајање Записника са прве сједнице Одбора синдиката „ЕРС“ 

одржане дана 03. децембра 2013. године; 

 

2. Информација о актуелним дешавањима између двије сједнице; 

 

3. Текућа питања; 

 

Предложени дневни ред је усвојен једногласно. 
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Т а ч к а  1. 

 

Кораљка Марков-Ковачевић, предсједникСО „МХЕРСМП“ Требиње, је изнијела 

примједбу на записник и сугерисала да се у Записнику са прве сједнице, у оквиру дискусије 

по тачки 2. у наводима њеног излагања исправи контекст реченице, те да исти треба да гласи: 

„...послала захтјев у име радника Матичног предузећа, којим се обратила Управи Матичног 

предузећа за исплату накнада радницима за празник Васкрс, по Колективном уговору,  и да је 

одговор био негативан, са образложењем да због солидарности са предузећима која се 

баве дистрибутивном дјелатности ове накнаде не треба исплаћивати, јер радницима 

дистрибутивних предузећа исте  неће бити исплаћене.“ 

 

Након дискусије и разматрања Записника са прве сједнице Одбора синдиката „ЕРС“, 

Одбор је донио 

З А К ЉУ Ч А К 

 

Усваја се Записник са прве сједнице Одбора синдиката „ЕРС“ одржане дана 

03.12.2013. године, са горе наведеном исправком, једногласно. 

 

 

Тачка 2. 

 

Предсједник  Синдиката ЕРС Небојша Бјелица  је упознао присутне са исходом састанка 

одржаним са директорицом Холдинга, на којем су осим њега били присутни и Слободан 

Остојић, предсједник СУР Енергетике РС, Кораљка Марков-Ковачевић, предсједник СО „МХ 

ЕРС МП“ Требиње, Лазо Вукановић, предсједник СО „ХЕТ“ Требиње и Миливоје Југовић, 

предсједник СО „Електродистрибуција“ Пале. На дневном реду састанка су биле три тачке: 

Формиранје фонда солидарности, Враћање плата на пређашњи ниво и Исплата накнада 

свим запосленим радницима у свим зависним предузећима за празнике Божић и Васкрс, у 

складу са Посебним колективним уговором. Навео је да је по првој тачки дневног реда 

образложио да је оснивање фонда солидарности неопходно, с обзиром на све захтјеве 

радника за помоћ, као и трећих лица,  те да је фонд солидарности  у свим зависним 

предузећима у којима је формиран оправдао своје постојање. Међутим, кроз разговор са 

директорицом и комплетним менаџментом Холдинга, и на основу образложења извршног 

директора за организационо-правне послове у Холдингу, Ненада Радовића, дошло се до 

закључка да би формирање фонда солидарности била „авантура“. Појаснио је да је 

добијено образложење да би формирање фонда солидарности подразумјевало и 

регистрацију истог код надлежног привредног  суда. Да је став Управе Холдинга да издвајања 

за фонд солидарности не могу ићи из материјалних трошкова предузећа, тј. из текућег 

пословања. Лазо Вукановић, предсједник СО „ХЕТ“ Требиње, дао је приједлог да средства која 

су намјењена за спортске игре, а планирају се у текућој години за наредну годину, се 

повећавају за одређени износ и да та средства, односно дио средстава који остане од 

спортских игара, уђе у фондове који већ постоје у оквиру предузећа, односно у предузећима 

која немају формиран фонд да се уплаћују на жиро рачун синдикалних организација и да се 

користе у сврхе помоћи радницима, с обзиром да сва предузећа не остварују добит и не 

могу да издвоје средства која би се пласирала у фонд солидарности. Те наводи да је то 

једино рјешење, како би се избјегло формирање фонда солидарности које би морало да се 

региструје код надлежног суда и да не постоји законска могућност да предузеће солидарно 

учествује, из материјалних трошкова, у фонду солидарности као и радник.  

 

Зоран Мићановић, предсједник СО „РиТЕ Угљевик“ Угљевик, је изнио став да се не слаже са 

тумачењима Ненада Радовића, директора за организационо-правне послове у Холдингу. Да 

не види ни један разлог што се не може основати фонд солидарности и да сумња у 

тумачења Ненада Радовића, те сматра да треба ангажовати тим правника који ће дати своје 

тумачење по овом питању. Те да се не смије попустити и од овог приједлога одустати, да 

треба инсистирати да се нађе модус, тј. начин да се формира фонд солидарности на нивоу  

Синдиката ЕРС. Те да се из Матичног предузећа пошаље инструкција за формирање фонда 

солидарности, у складу са могућностима предузећа, и начин његовог финансирања. 
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Кораљка Марков-Ковачевић, предсједник СО „МХЕРС МП“ Требиње, је навела да је у јуну 

мјесецу текуће године стигао допис Управе Матичног предузећа на адресу Синдикалне 

организације „МХ ЕРС МП“ Требиње у којем је децидно написано да средства од фонда 

солидарности, у којим не учествују радници Матичног предузећа, већ се додјељују као 

донација из остварене добити предузећа у протеклој години, се користе искључиво као помоћ 

за раднике Матичног предузећа за лијечење, а изузетак од тог случаја су хуманитарне акције 

покренуте са нивоа институција Републике Српске. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, наводи да је тешко направити фонд 

солидарности на нивоу Електропривреде РС, те да је ријеч о синдикалним организацијама и 

фондовима солидарности који постоје у оквиру зависних предузећа, само им треба наћи 

начин финансирања. 

 

Зоран Мићановић, предсједник СО „РиТЕ Угљевик“ Угљевик, предлаже да се пошаље упит, 

испред Одбора синдиката ЕРС,  тиму адвоката да протумаче ово питање, тј да дају одговор да 

ли се може формирати фонд солидарности и на који начин се исти може финансирати, с 

обзиром да у Колективном уговору стоји да се фонд може финансирати и  из текућег 

пословања предузећа, а све у договору Управе предузећа и синдикалне организације. 

 

Лазо Вукановић, предсједник СО „ХЕТ“ Требиње, је цитирао члан 77. тачку 2. Колективног 

уговора гдје се каже да се одобравају средства синдикату, у складу са договором синдиката 

и послодавца о обиму тих средстава, те заклључује да се ради о средствима из текућег 

пословања, тј. материјалних трошкова, а не из добити. 

 

Миливоје Југовић, предсједник СО „Електродистрибуција“ Пале, наводи да је став 

директорице и менаџмента Холдинга да они не желе да издвајају средства из материјалних 

трошкова, а не да то није у складу са законом. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, наводи да по Закону о привредним друштвима 

то није дозвољено, тј. из материјалних трошкова се не могу издвајати та средства. 

 

Бранислав Секулић, предсједник СО „Електро Бијељина“ Бијељина, наводи да је синдикална 

организација овог предузећа, прије пар година,  слала упит пореској управи, у којем су биле 

наведене ставке које се све врсте помоћи исплаћују из фонда солидарности и која од ових 

исплата морају бити опорезована, а која не. Одговор је био да већи дио тих средстава не 

мора бити опорезован, како је и регулисано Правилником. Када су у питању средства од 1% 

која издвајају радници, та средства су већ опорезована, а спорна су само средства која би 

издвајало предузеће, која би требала бити само дјелимично опорезована или би се требала 

користи само за оне сврхе које не подлијежу порезима. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, наводи да је Deloitte по овом питању био јасан, 

тј. да на та средства нису плаћани порези и доприноси, међутим та средства се могу 

издвајати, по Закону о добити, из добити. 

 

Жељко Стојичић, предсједник СО „ХЕ на Врбасу“ Мркоњић Град,  је питао какво је мишљење 

директорице и менаџмента Холдинга по питању тога да се повећавају средства намјењена за 

лијечење радника, тј. здравствену рехабилитацију, с обзиром да је по Колективном уговору 

послодавац обавезан да издваја та средства, а то иде преко фонда солидарности? Износи 

став да се менаџмент Холдинга, уколико није, треба изјаснити по овом питању. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, навео је да постоји прећутна сагласност да се 

за те сврхе одвоје одређена средства. Предложио је да секретар Синдиката ЕРС пошаље упит 

на праву адресу којим ће тражити тумачење на који начин се оснива фонд солидарности, на 

који начин се издвајају средства у исти и тд., те сва остала спорна питања везана за оснивање 

и рад фонда солидарности, што је и подржано од стране осталих чланова Одбора синдиката 

ЕРС. 
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Лазо Вукановић, предсједник СО „ХЕТ“ Требиње, је истакао, такође, да менаџмент Холдинга 

треба да се изјасни, по питању издвајања средстава од стране предузећа у фонд 

солидарности, што стоји у Колективном уговору у члану 77., те да да тумачење да ли је тај члан 

у складу са Законом или не. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, наводи да је на састанку  преговарано и о 

враћању плата на пређашњи ниво, које су умањене на основу Закључка Владе РС и Одлуке 

Надзорног Одбора Холдинга. 

 

Миливоје Југовић, предсједник СО „Електродистрибуција“ Пале, наводи да је проблем 

смањења плата и посљедице тога  образложио на састанку са менаџментом Холдинга, 

наиме речено је да ово предузеће нема тај ниво руковођења, са коефицијентима 10,16 до 

12,20, него су ти коефицијенти дефинисани чланом 57. Колективног уговора, гдје је 

максимални коефицијент 8,4, тј. од 7,6 до 8,4. Извео се закључак да ће директорица Холдинга 

о овој теми поразговарати са директором „Електродистрибуције“ Пале, те да ће се наћи 

рјешење везано за враћање плата на пређашњи ниво оним радницима, односно 

руководиоцима којима нису требале бити умањене, када се посматра са аспекта висине 

коефицијената. Међутим, када је предложено да се упути допис надлежном министарству, тј. 

Влади РС, да протумачи докле је граница умањења плата, наишло се на негативан став. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, је упознао присутне да је дато обећање да ће 

се сагледати ситуација по овом питању по свим зависним предузећима, те да ће 

директорица  разговарати са директорима зависних предузећа по овом питању. Да је став да 

нико нема право, по члану 57. Колективног уговора гдје су радна мјеста вреднована у складу 

са систематизацијом и Колективним уговором, умањити плату тим радницима, посебно када 

су у питању 36 извршилаца у „Електродистрибуцији“ Пале који ни на који начин нису угрозили 

извршне директоре, када су висине плата у питању. 

 

Лазо Вукановић, предсједник СО „ХЕТ“ Требиње, наводи да је по овом питању требало тражити 

оцјену законитости Закључка Владе РС код надлежног суда, на основу којег су умањене плате, 

с обзиром да плате уређује Закон о раду, Колективни уговор и Правилник о раду. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, предлаже да се остави одређени рок и сачека 

да се види шта ће директорица Холдинга урадити по овом питању, нарочито по питању 

проблема код „Електродистрибуције“ Пале, и да након тога и остала предузећа упуте захтјев 

да се руководиоцима врате плате на пријашњи ниво, тј. на ниво прије доношења закључка 

Владе РС. 

 

Зоран Мићановић, предсједник СО „РиТЕ Угљевик“ Угљевик, истиче да у Закључку  Владе није 

наведено да се обавезно смање плате за 10%, већ да се препоручује смањење плата, те је 

основни разлог за смањење плата руководилаца био тај што су се поједини руководиоци са 

висином плате приближили извршним директорима. Те наводи да је тумачење адвоката по 

којем је незаконит заскључак Владе, прослијеђен Управи предузећа и да ће се истрајати у 

захтјеву да се плате врате на пријашњи ниво. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, је навео да је у закључку Владе наведено да се 

обавезују управни одбори јавних установа да у року од 30 дана од дана доношења Закључка 

изврше умањење плата директора у јавним установама за 10%, али је Надзорни одбор 

Холдинга донио акт о смањењу плата  у виду препоруке, те се препорука не би требала 

тумачити као обавезујућа. 

 

Миливоје Југовић, предсједник СО „Електродистрибуција“ Пале, истиче да је суштина 

доношења Закључка Владе РС била у томе, што су у пар наврата  смањене плате 

директорима и извршним директорима по 10%, да је коефицијент  који су имали 

руководиоци, а који се кретао од 16 до 18, довео до тога да руководиоци имају веће плате од 

директора у појединим предузећима, те је зато у Закључку наведено да се плате умање и 

руководећим радницима. 
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Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, наводи да је трећа тачка дневног реда на 

састанку са директорицом била везана за исплату накнада радницима свих зависних 

предузећа за празнике Божић и Васкрс, и по овом питању свим предузећима је послат допис 

из Матичног предузећа, којим се препоручује да се радницима за празник Божић исплати 

новчана накнада у висини једне цијене рада, а на састанку је договорено исплата најмање 

једне цијене рада или више, у складу са финансијским могућностима предузећа. А да, што 

се тиче исплате овакве врсте накнаде за празник Васкрс, остаје да се види какво ће бити 

пословање предузећа за прва три мјесеца 2014. године, те ће се о томе накнадно одлучити. 

 

Зоран Мићановић, предсједник СО „РиТЕ Угљевик“ Угљевик, је поставио питање да ли је на 

састанку било ријечи о повећању цијене рада? 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, је одговорио да  је о томе било ријечи на 

састанку колегија директора и да је тада речено да су испуњена сва четири услова за то, 

међутим повећање цијене рада би аутоматски подразумјевало и повећање цијене 

електричне енергије, што је у овом тренутку немогуће, обзиром на социјалну ситуацију, а да и 

број запослених радника знатно утиче на учешће бруто маса у укупним трошковима.  

Упознао је присутне да је на састанку поменут и проблем стимулација, те да је речено да 

постојећа рјешења  по овом питању у Колективном уговору нису добро регулисана и да су 

нејасно дефинисана, те да би требало на нивоу Електропривреде РС да се уради Правилник 

о стимулацијама, с тим што би свако предузеће исти прилагодило свом пословању. 
 

 

Тачка 3. 

 
Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, је подсјетио присутне да је након претходне 

сједнице Одбора, тј. 04. децембра, ухапшен Горан Вујовић, предсједник СО 

„Електрохерцеговина“ Требиње, под оптужбом за ратне злочине, те да би требало сагледати 

ову ситуацију и одреаговати на одговарајући начин, те изнаћи начин да се помогне породици 

Горана Вујовића и њему самом, као дугогодишњем раднику Електропривреде РС и члану 

Одбора синдиата ЕРС. 

 

Драго Новаковић, замјеник предсједника СО „Електрохерцеговина“Требиње, је поздравио 

присутне и упознао са ситуацијом у којој се нашао ухапшени Горан Вујовић и његова 

породица, након овог догађаја, те предложио да се нађе могућност и рјешење како да се 

упути једнократна помоћ породици, као и неко дугорочно рјешење за помоћ оптуженом и 

његовој породици. 

 
Слободан Остојић, предсједник СУР Енергетике РС, наводи да је, чим је сазнао за вијест о 

хапшењу радника Електропривреде РС, који су оптужени за ратне злочине, контактирао 

предсједнике њихових синдикалних организација и предложио да се обиђу породице и да се 

утврди на који начин би требало помоћи тим породицама, односно шта је приоритетно у овом 

тренутку. Износи став да се оптуженима и њиховим породицама мора помоћи, што треба 

бити  пропраћено и медијски, тј. у средствима информисања, да се зна да Електропривреда 

помаже својим радницима и њиховим породицама који су се нашли у оваквој ситуацији.  

 

Жељко Стојичић, предсједник СО „ХЕ на Врбасу“ Мркоњић Град, предлаже да и Синдикат ЕРС 

и Синдикат Енергетике РС за почетак упути овим породицама интервентну једнократну новчану 

помоћ, те да се упути допис са препоруком свим синдикалним организацијама зависних 

предузећа да се укључе тј. да уплате одређена средства у сврху помоћи овим породицама, 

као и да се упути препорука да се приме у радни однос неки од чланова ових породица, ако 

је то потребно. 

 

Предсједник Синдиката ЕРС, Небојша Бјелица, наводи да не би требало одмах на почетку 

искористити сва средства за помоћ породицама, већ треба тражити начин да се може 

континуирано помогати породицама, како би им се обезбједила сигурност док  ова ситуација  



 
 


